

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 22-й

Суббота, 8 апреля 1972 г.

№ 43 (2600)

Цена 2 коп.

В РК КПСС, райисполкоме, райкоме профсоюза работников сельского хозяйства

## ОНИ - ПОБЕДИТЕЛИ

Рассмотрев итоги соревнования совхозов и колхозов по производству и продаже государству продукции животноводства за первый квартал и март, бюро РК КПСС, исполком райсовета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства присудили первое место и переходящее Красное знамя с вручением денежной премии коллективу колхоза им. Ильича (председатель И. Н. Колбухов, секретарь парткома Л. Х. Казакова, председатель профкома Н. И. Евграфов). Колхоз выполнил квартальное задание по продаже молока на 113 проц., мяса

— на 188 проц., яиц — на 135 проц.

Второе место присуждено с награждением Почетной грамотой коллектику совхоза «Родина» (Г. В. Тарлупа, Н. Я. Евдокимов, А. П. Воронцов).

Третье место присуждено коллективу совхоза «Ново-Пестеревский» (В. В. Пивцаев, В. Д. Незавитин и В. Е. Пестерев).

Отмечена хорошая работа коллектива совхозов «Гурьевский», «Беловский», «Пермикский», «Горский».

Победителями соревнования между соревнующимися совхозами и колхозами признаны

совхоз «Моховский» с «Рассветом», «Ново-Пестеревским» с «Горским», «Родина» с «Пермиковским», «Салаирским» с «Бачатским», «Гурьевский» с «Беловским», «Степной» с «Илюшинским», колхоз им. Ильича с колхозом им. 21 партсъезда, «Сибирь» с «Россией», «Кузбасс» с «Правдой».

Среди животноводческих бригад победителем соревнования признана бригада В. М. Шепина из совхоза «Ново-Пестеревский», надоившая за квартал по 832 кг молока. Ей присуждено первое место, переходящее Красное знамя, она награждена Почетной грамотой РК КПСС, райисполкома и РК профсоюза.

Второе место присуждено бригаде Д. М. Сукманова из колхоза «Кузбасс», надоившей по 773 кг молока от коровы.

Третье место присуждено бригаде К. И. Сидоровой из колхоза им. Ильича, надоившей по 745 кг молока от коровы.

За высокие показатели, достигнутые в соревновании, бригадир животноводческой бригады совхоза «Ново-Пестеревский» В. М. Шепин, доярка совхоза «Горский» А. И. Сафонова, доярка колхоза «Кузбасс» Р. А. Сверчкова, птичница совхоза «Беловский» М. И. Ушакова, зав. фермой, председатель фермского профсоюзного комитета совхоза «Горский» Д. М. Нечаев премированы путевками в Прокопьевский санаторий.

Почетной грамотой награждены управляющий первой фермой совхоза «Пермикский» В. С. Петяков, бригадир животноводства колхоза им. Ильича К. И. Сидорова, доярка колхоза им. Ильича В. А. Захарова. Ценным подарком премирован скотник совхоза «Бачатский» А. И. Богданов.



## Начались полевые работы

В числе первых в Беловском районе начали весенне-полевые работы земледельцы первой фермы совхоза «Родина». Сейчас здесь полным ходом ведется приживка влаги, лущение, внесение минеральных удобрений. Появились уже и передовики весенней страды. Среди них — Давид Ерофеевич Копытчев, которого вы видите на снимке:

О том, как, в сложных условиях нынешней весны земледельцы совхоза «Родина» начали полевые работы, читайте в нашем интервью с бригадиром первой фермы совхоза С. Я. Клименковым «Стратегия хлебороба», которое публикуется на второй странице.

Фото А. ЗЯБЛИЦЕВА.



## Сообщение ТАСС

### В космосе «МОЛНИЯ-1» и «МАС»

4 апреля 1972 года в Советском Союзе осуществлен запуск одной ракетой-носителем очередного спутника связи «Молния-1» и французского спутника «МАС». Спутники «Молния-1» и «МАС» выведены на высокоэллиптическую орбиту с апогеем 39260 километров в Северном полушарии и перигеем 480 километров в Южном полушарии.

Спутник связи «Молния-1» предназначен для обеспечения эксплуатации системы дальней телефонно-телеографной радиосвязи, а также передачи программ Центрального телевидения СССР на пункты сети «Орбита», расположенные в районах Крайнего Севера, Сибири, Дальнего Востока и Средней Азии.

Французский спутник «МАС» предназначен для исследования характеристик различных солнечных батарей в условиях космического пространства.

## НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ ТРУДА

## К СУББОТНИКУ ГОТОВЫ!

Совсем немного времени осталось до Всесоюзного массового коммунистического субботника. Но, учитывая конкретную обстановку, в ряде колхозов и совхозов нашего района решено провести его на неделю раньше — 8 апреля, пока еще не

начались основные весенние полевые работы. Сообщения, поступающие в редакцию в эти дни, свидетельствуют о том, что земледельцы и животноводы готовы к субботнику, хотят сделать его днем ударного труда.

## Комсомольский вклад

Не менее 300 рублей решили заработать на коммунистическом субботнике комсомольцы и молодежь совхоза «Моховский». Комитет ВЛКСМ заранее договорился с управляющими фермами о том, где будем трудиться. Все юноши и девушки знают участки, где им предстоит работать.

Более 100 комсомольцев и молодежи совхоза выйдут на коммунистический субботник, чтобы внести свой вклад в досрочное выполнение заданий новой пятилетки.

А. КАЛЕГИНА, секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Моховский».

## Потрудимся производительно

Партком совхоза «Рассвет» держит тесный контакт со всеми организациями, расположенными на территории хозяйства. Заранее определен фронт работ на каждом участке. Около 600 земледельцев и животноводов будут трудиться в день коммунистического субботника на своих рабочих местах. Работники центральной бухгалтерии вместе с другими

специалистами и группой школьников пойдут на переборку картофеля. Часть людей будет занята благоустройством населенных пунктов и сбором металлолома.

По преварительным расчетам рассветовцы заработают и перечислят в фонд пятилетки не менее 750 рублей.

М. ЖУРАВЛЕВ, секретарь парткома совхоза «Рассвет».

## На субботник — всем селом

Активно готовятся к Всесоюзному субботнику труженики колхоза «Кузбасс». Вместе с ними наметили конкретные объекты и составили планы представители сельской интеллигенции и учащиеся. Всего в этот день придет на сборные пункты 350 человек.

К концу дня будут приведены в образцовый порядок улицы сел Каракан и Черемшанка, собран весь металломолл, так необходимый metallurgическим заводам страны.

Подсчитано, что, сделав намеченный объем работ, карауланды заработают более 300 рублей, которые перечислят в фонд девятой пятилетки.

В. ГУБАРЕВ, секретарь парткома колхоза «Кузбасс».



# СТРАТЕГИЯ ХЛЕБОРОБА

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

**С** каждым днем фронт весенне-полевых работ, начавшихся в некоторых хозяйствах района несколько дней тому назад, расширяет свои границы. Нынче уже рокот тракторов слышен на полях большинства колхозов и совхозов. С просьбой ответить на ряд вопросов мы обратились к секретарю партбюро первой фермы совхоза «Родина», бригадиру тракторно-полеводческой бригады С. Я. Клименкову.

— Скажите, Сергей Яковлевич, когда у вас начались весенне-полевые работы, что уже успели сделать?

— Первые гектары земли мы заборонили 1 апреля. Почти одновременно начали вносить почву минеральные удобрения, а сейчас уже приступили к лущению. За пятидневку мы почти на 500 гектарах завершили прибавку влаги и 20 гектаров залущили.

— Отдельные механизаторы пытаются утверждать, что весенне-полевые работы начались несколько рановато. В подтверждение они выдвигают доводы, что почва еще не готова для боронования или лущения, в результате чего случаются частые поломки машин. Что вы можете ответить на это?

— Если сравнивать с другими годами, то нынче действительно полевые работы начались раньше обычного. Так, в прошлом году прибавку влаги мы начали где-то в середине второй декады апреля. Но уже тяжелые условия труда земледельцев. Начало той или иной кампании никогда строго не регламентируется календарем. Сроки нам диктует погода. Смотрите сами, снега на полях нет, земля уже большей частью сухая, чего же ждать?

Конечно, выборочное боронование требует от механизаторов более тонкого подхода к делу — не всегда разгоняясь, в какой-то степени снижается

— Назовите, пожалуйста, лучших механизаторов своего коллектива?

— Большинство людей в бригаде трудится хорошо. Появился у нас уже, как мы говорим, гвардейцы нынешней весенней страды. Это трактористы Давид Ерофеевич Копычев и Юрий Иванович Белов. Они сейчас заняты на пришивке влаги и лущении полей. Весь объем этих работ в бригаде выполнен ими при хорошем качестве. Да таких людей и контровертировать ни к чему: хорошо знают поля, имеют богатый практический опыт, они сами, когда нужно, меняют борону на лущильник и трудятся целый день.

— Как у вас будут разворачиваться весенне-полевые работы дальше?

— До 10-11 апреля планируем завершить пришивку влаги на площади 1600 гектаров. Нам предстоит также всепахать 350 га весеннопашки, почти на такой же площади произвести лущение, на 400 гектарах (под кукурузу, зерновые и многолетние травы) внести минеральные удобрения. Конкретно в сроках проведения этих работ говорить пока трудно, так как погода в любое время может помешать своим коррективам. Но вику и горох намечаем сеять в конце апреля.

— Не могли бы вы, Сергей Яковлевич, сказать несколько слов о создании условий для

труда, в массово-политической работе в период весенне-полевых работ?

— С 10 апреля в бригаде начинает работать столовая. Думаю, что наши повара Анастасия Кузьминична Дьячкова и Нина Ивановна Соколова сумеют вкусно и сытно кормить механизаторов. Я не случайно начал с работы столовой, так как считаю, что забота о людях в такой трудный и ответственный период, как весенний сев, — это очень важное дело. Согласно условиям соцсоревнования, подводят итоги будем каждую пятницу. Лучшие агрегаты украсят флагами. Естественно, о том, как механизаторы поработали в тот или иной день, мы будем информировать сразу же. О моральных и материальных формах поощрения победителей знает каждый механизатор.

Агитатор коммунист Иван Егорович Мауль, уже готов выпустить первые «боевые листки» и «молнии».

Окончательные итоги соцсоревнования подведем по завершении сева.

— И последний вопрос, Сергей Яковлевич. К чему будут стремиться ваши хлеборобы в этом году?

— В обязательствах, взятых в честь 50-летия образования СССР, земледельцы наметили собрать с каждого гектара не менее 17 центнеров зерновых, 210 — кукурузы. Как говорится, хорошее начали — половина дела. И хотя окончательный итог своего труда мы узнаем осенью, началом для нас является весна. И мне приятно сообщить, что настрой в коллективе деловой. А это дает основание полагать, что весенне-полевые работы мы проведем в оптимальные сроки и на высоком агротехническом уровне.



НОВГОРОД. Большую работу по пропаганде передового сельскохозяйственного опыта ведет Новгородское областное управление сельского хозяйства. Здесь организован кабинет сельскохозяйственной научно-технической информации (СНТИ).

НА СНИМКЕ: заведующая кабинетом СНТИ Л. Смолина знакомит с новинками литературы, поступившей в кабинет, директоров совхозов. На переднем плане — директор совхоза «Любытинский» В. Петров.

Фото А. Овчинникова.

(Фотохроника ТАСС)

## СОВЕТУЮТСЯ СПЕЦИАЛИСТЫ

Состоялось совещание главных инженеров хозяйств, посвященное в основном завершению подготовки техники к весенне-полевым работам. Было проанализировано положение в хозяйствах, обсуждены вопросы технического обслуживания, заправки машин в поле.

На совещании выступил управляющий объединением «Сельхозтехника» В. П. Козлов. Он рассказал о кольцевом заводе запчастей минеральных удобрений машин. Сейчас непосредственно «Сельхозтехника» будет доставлять в хозяйства все — от болта до машины.

Ф. СОКОЛОВ.

Главные агрономы и агрономы-семеноводы совхозов и колхозов обсудили сообща рабочие планы на период весеннего сезона. Как составлены технологические карты и за какой срок думают управляться с полевыми работами в своих хозяйствах, рассказали главный агроном колхоза «Сибирь» П. И. Чештаков, агроном-семеновод совхоза «Салагирский» Б. А. Платонов, главный агроном совхоза «Моховский» В. А. Соколов и другие.

На совещании коснулись и таких вопросов, как составление рабочих планов по фермам, нормы высева, смешивание семян, способы и направления посева на данной полосе, внесение минеральных удобрений на луга и пастбища, сроки посева тел или иных культур.

Начальник планового отдела управления П. А. Семенов рассказал о заработной плате и премиальных механизаторам на период весеннего сезона.

А. ЗАГУМЕННИКОВ.

## К сведению депутатов райсовета

12 апреля 1972 года в 10 часов утра в РК КПСС созывается очередная сессия районного Совета. На рассмотрение сессии выносится вопрос «О работе отдела внутренних дел». ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.



ЛАТВИЙСКАЯ ССР. По объему мелиоративных работ республика занимает одно из ведущих мест в стране. Закрытым дренажом здесь осущен каждый третий гектар полей. Урожайность их повысилась вдвое-втрое.

На мелиоративные работы в республике ежегодно отпускается 70-90 миллионов рублей. Эти затраты окупаются в 2,5-3 года.

НА СНИМКЕ: планировка поля в колхозе «Янка дзвін» Елгавского района.

Фото М. Мартынсона (Фотохроника ТАСС)

## ВКЛАД МЕДРАБОТНИКОВ

В эти первые апрельские дни сходит с полей снежный покров, появляется все больше проталин. Еще немного и весенне солнышко по-настоящему начнет пригревать землю, вдохнет в нее жизнь и настанет для хлебороба трудная, но приятная пора весенне-полевых работ.

Вместе с хлеборобами, механизаторами готовятся к ней и медицинские работники совхоза «Пермиковский». Еще раз напомнили они механизаторам

о правилах техники безопасности, о профилактике травматизма, обучили всех совхозных рабочих само- и взаимопомощи. В совхозе имеется достаточное количество индивидуальных аптечек, которыми будет укомплектован каждый посевной агрегат.

Закончен медицинский осмотр механизаторов и рабочих совхоза, которые будут работать с ядохимикатами. Каждый из них получит комплект защитной одежды.

А на случай, если возникнет

заболевание, работу фельдшерских пунктов мы запланировали в две смены: утром и вечером.

Не остаются в стороне и наши помощники — саниспекторы, саностовцы. Это на их плечах возлагается ежедневный контроль за санитарным состоянием пищеблоков, культстолов, вагончиков, а также оказание первой медицинской помощи.

О. БУРМАНТОВА, врач Пермиковской участковой больницы.

По поручению додрившников моховчан Анатолий Долгополов заверил, что в рядах Советской Армии молодежь не уронит чести славных тружеников земли Беловской. Для додрившников был дан концерт.

В. ЛЕСНИКОВ, зав. орготделом РК ВЛКСМ.

С каждого гектара —  
больше продукции

## РАЦИОНАЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЗЕМЛЮ

**В ВЫПОЛНЕНИИ** намеченных девятой пятилеткой рубежей по увеличению производства продукции сельского хозяйства особое значение приобретает коренное улучшение и использование земли. В газете «Сельская жизнь» за 5 марта депутаты Иванопольского сельского Совета и Красногорского поселкового Совета депутатов тружеников Донецкой области обратились ко всем земледельцам страны с призывом организовать поход за хранение и рациональное использование земли. Этот вопрос сейчас приобретает важное значение.

Наш совхоз за последние годы осуществил ряд мероприятий по рациональному использованию каждого гектара пашни, улучшению естественных кормовых угодий, защите почвы от ветровой и водной эрозии. Все это позволило совхозу увеличить производство и продажу государству продуктов растениеводства и животноводства.

Мы можем достичь больших результатов, если будем эффективно использовать землю. В настоящее время пока еще многое пустует ее вокруг животноводческих ферм, вдоль автомобильных и внутрьхозяйственных дорог, полезащитных лесополос, под скридами соломы, свободными приусадебными участками.

Большой ущерб наносит хозяйству личный скот, служащий по посевам вблизи сел. Уничтожают посевы и нерадивые водители автомобилей и тракторов. Они едут по посевам вдоль дорог, не задумываясь над тем, что портят народное добро. Так, только вдоль автомобильной дороги между г. Гурьевском и селом Ново-Пестерево в 1971 году были затоптаны зерновые нашего совхоза на 20 гектарах, многолетние травы — на 10 га. А

потравами уничтожено около 60 гектаров хлебов.

Об охране посевов от потрав и затаптывания был издан Указ Президиума Верховного Совета РСФСР. Об этом знают все. Но к ответственности виновные не привлекаются. Эти вопросы Ур-Бедаревским и Малосалацким сельским Советами решаются робко. Представленные специалистами совхоза акты на потраву разбираются несвоевременно. Убытки, нанесенные совхозу, не возмещаются.

Уничтожение посевов транспортом происходит при попустительстве дорожного отдела райисполкома. Работники отдела не следят за состоянием проезжей части пути. Вот и приходится шофера姆 и трактористам объезжать ухабы и выбоины по нашим хлебным полям. Конечно, никто не оправдывает водителей. Они тоже виновны, уничтожая труд хлеборобов. Но и на дорогах забывать нельзя.

В целях более рационального использования земли, как основного источника сельскохозяйственного производства, плеводы нашего хозяйства наметили мероприятия:

1. После выгона скота в летние лагеря очистить территории ферм от навоза, распахать близлежащие участки и засеять их однолетними травами. Это придет в культурное состояние территории ферм и пополнит запасы зеленого корма.

2. Произвести распашку обочин дороги Малая Салаирка — Кулебакино и Ур-Бедарево до кювета. Это мероприятие вовлечет в производство 26 га пашни.

3. Привести в порядок находящийся фонд кормовой соломы путем прессования ее и вывозки тюков к фуражным дво-

рам. Кучи, которые останутся, измельчить и рассеять по полям. Ведь кроме вреда они ничего не дадут: будут препятствовать в период весенне-полевых работ и при подъеме зяби, занимать полезную площадь и способствовать разведению сорняков.

4. Провести коренное улучшение лугов и пастбищ в этом году на площади 379 га.

В совхозе отдельные пашни подвергаются водной эрозии. И мы отказались от отвальной обработки их. Этим летом все участки будут заселены многолетними травами, что позволит сохранить от вредных действий водной эрозии земли на площади в 600 га.

Мы имеем достаточное количество районированных сортовых семян. Все они доведены до посевных кондиций. Сейчас занимаемся проправлением их. Специалисты уже разработали агротехнические планы, направленные на получение высокого урожая всех сельскохозяйственных культур, а механизаторы высококачественно отремонтировали тракторы и сельскохозяйственные машины. Лишь на четвертой ферме (управляющий Т. Континистов) имеются некоторые улучшения в подготовке техники к весне.

29 марта состоялось открытое партисобрание с повесткой дня «О мерах по выполнению решений XXIV съезда КПСС и задачи партийной организации по образцовому проведению весенне-полевых работ». Коммунисты совхоза вскрыли имеющиеся недостатки в подготовке к севу и наметили мероприятия, направленные на их устранение. Они решили во втором году девятой пятилетки получить высокие урожаи сельскохозяйственных культур.

**И. НАДЕЕВ,  
главный агроном совхоза  
«Рассвет».**

### МЕДАЛИ ПЧЕЛОВОДАМ

В Кемеровское областное управление сельского хозяйства пришла посыпка с тремя медалями международного конгресса «Пчеловодство-71».

За высокие медосборы и хорошие вкусовые качества меда

коллектив Таштагольского пчеловодства удостоен золотой медали, областная контора пчеловодства — серебряной. Автор книги «Кемеровская система ухода за пчелами» В. Кашковский награжден бронзовой медалью.

### Эликсир плодородия

В небольшом латвийском городе Ливаны пущена в эксплуатацию первая очередь завода по производству лизины. Этот препарат повышает урожайность кукурузы, например, на 20—30 центнеров с гектара.

### ВДОЛЬ ДЕРЕВНИ...

В редакцию пришло анонимное письмо. В нем сообщалось, что конюхи совхоза «Ново-Пестеревский» в рабочее время частенько «закладывают за воротник», а в пьяном угларе разъезжают на лошадях по селу. Письмо для разбора было направлено руководителям хозяйств.

Вот что сообщил нам после этого управляющий первой фермой В. Кошкаров. «На производственном собрании бригады обсуждались нарушители трудовой дисциплины гг. Лаптев и Страх. Они были предупреждены. За дни «путешествий» конюхам поставлены прогулки».

От редакции. Письмо было подписано Беленьким. Среди жителей села Ново-Пестерева такого нет. Желательно, чтобы любое письмо в редакцию подписывалось настоящей фамилией автора. Ведь они же сообщают нам верные факты. Мы за это им будем только благодарны.

### „ЗА ЧТО СТРАДАЕТ КЛЕПИКОВ?“

Дмитрий Максимович, весь обомлев от страха, впустил в дом качающуюся из стороны в сторону жену, и, боясь, чтобы она вновь не устроила скандал, быстро приготовил постель.

— Ложись милая, ложись хорошая, — уговаривал он, зная ее другой нрав.

Потом, весь сжавшись в комок, молча постоял у ее изголовья. И только тогда, когда из широко раскрытого рта Зинаиды Лаврентьевны вырвалась сотрясающий стены храп, пошел на кухню достирывать белье.

Один за другим в памяти четко всплывали дни и целые недели беспробудного пьянства жены, ее грубые окрики, унижающие человеческое достоинство оскорблений и побоев. Сколько, их перенес бедный Дмитрий Максимович Клепиков — житель села Сосновка! Сколько раз, прихватив двоих детей, он убегал из дома и ночевал у соседей Адамиковых и Титовых. Не однажды от тяжелого кулака жены спасали его Антоновы и Деревянкины.

Расходились... Но не прошло и года, как Зинаида Лаврентьевна, убедив мужа в том, что с выпивками основательно покончила, снова склонила его к совместной жизни. А вскоре все началось сначала...

Кровать заскрипела. По телу Клепикова поползли мурашки. Мысленно он призвал на помощь бога, хотя в его существование не верил даже покойный дед Дмитрия Максимовича. На пороге кухни, перекатывая желваки, появилась Зинаида Лаврентьевна и проходила сквозь зубы: «Ужин подавай».

Дмитрий Максимович метнулся к печке, зачем-то в растерянности полез под стол, заглянув в ведро. А потом, опять склонившись в комок, стоял около жены, стремясь угадать наперед каждое ее желание и исполнить его раньше, чем она прикажет.

Плотно поужинав, Зинаида Лаврентьевна исподлобья посмотрела на мужа и, криво улыбнувшись, спросила:

— Чего стонишь?

— Стираю твоё бельишко,

предчувствуя что-то недоброе, ответил Дмитрий Максимович.

— Марш в постель, — грохнув огромным кулаком по табуретке, вскипела Зинаида Лаврентьевна. — Убью...

— Разве это шланг, я сейчас тебя другим...

И снова все тело Дмитрия Максимовича стала пронизывать нестерпимая боль. «Пять надцать, семнадцать» — считала Зинаида Лаврентьевна.

Когда эта заметка об истязаниях ни в чем не повинного человека была уже написана, выяснилось, что по вине нашего сотрудника Николая Пискарева в ней допущена ошибка.

Оказалось, что по рассеянности он поменял мужа и жену ролями.

В действительности пьянствовал и систематически избивал жену Клепиков Дмитрий Максимович, а не наоборот, как написано в заметке. И перед судом тоже представят он, Клепиков Дмитрий Максимович. Об этом сообщил нам И. КОЧНЕВ, капитан милиции, начальник следственного отдела Беловского РОВД.



### УСПЕХОВ ВАМ!

Завтра лучшие участники художественной самодеятельности будут представлять наш район на кустовом смотре народных талантов в г. Новокузнецке.

В этот день театр Кузнецкого металлургического комбината будет принимать сельских артистов из трех районов и горожан из Мысков и Гаштагола.

Кто же они, лучшие самодеятельные артисты Беловского района?

Это хоры Сосновского и Беловского Домов культуры, вокальные группы из Ново-Пестеревского и Етиловского Домов культуры. Народные танцевальные песни и пляски повезут на смотр бековцы. Зареченский клуб своими делегатами в Новокузнецк посыпает Г. Курскую с ее зажигательной пляской и В. Голохвастову с песней «Старая яблоня». Всего на смотре будет показан беловчанами 21 номер.

Счастливого вам пути и непременной победы, то-вариши!

### МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРИЯМ — ОРДЕНЫ И МЕДАЛИ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР группа многодетных матерей, проживающих в Беловском районе, награждена орденами и медалями:

Орденом «Материнская слава» первой степени награждена: домашняя хозяйка села Ново-Пестерева Лидия Петровна Пестерева, родившая и воспитавшая девять детей.

Орденом «Материнская слава» второй степени награждены: домашняя хозяйка рабочего поселка Артышта Татьяна Макарова Андреева, работница совхоза «Пермяковский» Татьяна Петровна Собянина, домашняя хозяйка поселка Касьма Зоя Ивановна Филимоненко, родившие и воспитавшие по шесть детей.

Орденом «Материнская слава» третьей степени награждены: работница совхоза «Горскинхоз» Зинаида Павловна Бушуева, домашние хозяйки рабочего поселка Артышта Анна Антоновна Исаева и Зинаида Николаевна Кривошеева, работница совхоза «Салайрский» Мария Григорьевна Чалых, родившие и воспитавшие по семь детей.

Медалью «Медаль матери-сталинца» первой степени награждены: колхозница колхоза «Сибирь» Галина Даниловна Адыбаева, домашняя хозяйка села Старо-Пестерева Евдокия Платоновна Антипина, работница совхоза «Салайрский» Нина Петровна Антонова, домашняя хозяйка села Мокова Нина Петровна Никифорова, домашние хозяйки села Пермяково Мария Максимовна Полянкирова и Надежда Егоровна Щепкова, работница этого села Зинаида Федоровна Шебелева, родившие и воспитавшие по пять детей.

## АПРЕЛЬСКИЙ ЭКРАН

В апреле на экранах сельских клубов и Домов культуры будут демонстрироваться следующие фильмы:

### «ЛЕСНАЯ ЛЕГЕНДА»

Фильм производства киностудии «Таллиннфильм». Поставлен режиссером-постановщиком Лейдо Лойус.

... в один из выжных зимних вечеров хозяин хутора Таммара привез подобранную на дороге запутанную, полузамерзшую девочку Тийну. Ее мать, обвиненную в колдовстве, на смерть засекли на позорном столбе у церкви.

Пожалев ребенка, хозяин и хозяйка Таммара оставляют девочку в доме, хотя знают, что люди могут их осудить.

Жизнерадостная, необузданная Тийна внесла своим появлением оживление в размежеванную жизнь хутора. Она росла вместе с хозяйственным сыном Маргусом и со своей сверстницей Мари, тоже сиротой, взятой в приемыш еще до появления Тийны.

Дети взрослеют, раскрываясь их взаимные симпатии. Живой, непосредственный характер девушки, ее ненависть к раболепию и покорности чужды Таммару и окружающей их среде, а любовь, зародившаяся между юными Тийной и Маргу-

сом, страшит жителей хутора. Ведь Тийна — дочь колдуны! Отсюда недоверие и предвзятость в отношении к ней. За каждым ее поступком усматривается зло.

В ролях снимались: Э. Ремельд, Д. Классен, Л. Мерзин и другие.

### «ДОРОГА НА РЮБЕЦАЛЬ»

По одноименному роману Ирины Гуро.

Немецкий коммунист Макс Ледеркюн в 1939 году эмигрировал из гитлеровской Германии в Советский Союз. Началась Великая Отечественная война. Под именем Николая Петрова он пошел сражаться против фашистов в партизанский отряд «Деда». Там Макс подружился с молодыми офицерами Бельченко, Полубейым, Черновым.

Правда, поначалу они отнеслись к нему несколько настороженно, но вскоре своим мужеством, честностью и искренностью Петров завоевал общее уважение и доверие.

Однажды, возвращаясь из соседнего партизанского отряда,

Людмила и Макс натолкнулись на гитлеровцев. Пришло вступить в бой, а затем, бросив лошадей, пробираться к своим через леса и болота. Во время ночной остановки в лесу Макс рассказал девушке о себе, о казни отца гестаповцами, о рано умершей матери, о брате эсэсовце, о своей юношеской любви к немецкой девушке Анненари из маленького мещанского Шенеберга у подножия горы Рюбецаль.

В ролях заняты артисты: А. Румянцева, Е. Королева, Л. Гурченко и др.

Производство киностудии «Ленфильм».

### «ДВЕНАДЦАТЬ СТУЛЬЕВ»

По роману Ильи Ильфа и Евгения Петрова.

Разумеется, в центре киноизвестования жизнерадостный жулик Остап-Ибрагим-Шария-Бандер-бей. Он читает Уголовный кодекс. Он знает, что красть грехно. Ловкий и находчивый, даже вдохновенный мошенник, он в совершенстве овладел искусством эксплуатировать человеческие пороки. Его пособники — легковерные люди, их

жадность, косность и тупость.

В ролях: С. Филиппов, М. Пуговкин, Ю. Никулин, Г. Видли, С. Крамаров и др.

Производство киностудии «Мосфильм».

### «СИМОН БОЛИВАР»

Совместное производство Италии и Испании. Фильм дублирован на киностудии «Мосфильм».

## ВЕЧЕР ЭСТРАДНОЙ ПЕСНИ

Так называли свой концерт артисты Кемеровской филармонии. А состоялся он 5 апреля в Ново-Бачатском Доме культуры.

В сопровождении вокально-инструментального ансамбля «Кузбасс» Сергей Левин исполнил песни советских композиторов. В концерте были заняты Тамара Янчук, Анатолий Федотов и другие.



Чемпионат мира по хоккею

## КАЛЕНДАРЬ ИГР

Уточнено по дням и часам расписание предстоящего чемпионата мира и Европы по хоккею.

Вот как оно выглядит (время московское):

Первый круг:

7 апреля — 19.00 Чехословакия — Швейцария. 22.30 СССР — ФРГ.

8-го — 19.00 Швейцария — Швеция. 22.30 ФРГ — Финляндия.

9-го — 19.00 Швеция — Чехословакия. 22.30 Финляндия — СССР.

10-го — 19.00 Чехословакия — ФРГ. 22.30 СССР — Швейцария.

11-го — 19.00 ФРГ — Швеция. 22.30 Швейцария — Финляндия.

12-го — 19.00 Чехословакия — СССР. 22.30 Финляндия — Швеция.

13-го — 19.00 Швейцария — ФРГ.

14-го — 19.00 Финляндия — Чехословакия. 22.30 Швеция — СССР.

Второй круг:

15-го — 19.00 Швейцария — Чехословакия. 22.30 ФРГ — СССР.

16-го — 19.00 Швеция — Швейцария. 22.30 Финляндия — ФРГ.

17-го — 19.00 Чехословакия — Швеция. 22.30 СССР — Финляндия.

18-го — 19.00 ФРГ — Чехословакия. 22.30 СССР — Швейцария.

19-го — 19.00 Швеция — ФРГ. 22.30 Финляндия — Швейцария.

20-го — 19.00 СССР — Чехословакия. 22.30 Швеция — Финляндия.

21-го — 19.00 ФРГ — Швейцария.

22-го — 17.00 СССР — Швеция. 20.30 Чехословакия — Финляндия.

Телевизионные репортажи с чемпионата хоккеистов из Праги будут вестись более чем в два десятка стран Европы, Африки и Америки.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

### Вышел на экраны



Новый цветной художественный фильм «Смертный враг», выпущенный киностудией «Мосфильм», создан по мотивам ранних донских рассказов М. Шолохова «Двухмужняя» и «Смертный враг».

Фильм показывает жизнь одной из первых коммун, организованных бедняками в первые годы становления Советской власти на Дону. Драматические эпизоды непримиримой классовой борьбы, общественные конфликты переплетаются с личной драмой героев.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма. Анна — артистка Ж. Прокоренко, Арсений — артист Е. Матвеев.

Фотохроника ТАСС

### ЗАКАНЧИВАЮТСЯ СЪЕМКИ



На киностудии «Беларусьфильм» заканчиваются съемки нового цветного телевизионного фильма. По пьесе В. Дыховичного и М. Слободского создается музыкальная кинокомедия «Факир на час». В фильме заняты популярные артисты советского кино.

НА СНИМКЕ: кадр из новой кинокомедии «Факир на час». В главных ролях — заслуженный артист РСФСР Михаил Пуговкин и народная артистка РСФСР Лидия Смирнова.

Фото В. Лупейко (Фотохроника ТАСС).

## Хождение по путям — опасно для жизни

Многие жители переходят пути при наличии апшлагов запрещении перехода в неустановленных местах, в результате чего происходят наезды поездов на людей.

Не нарушайте правил прохода по железнодорожным путям! Помните, что хождение по путям опасно для жизни. Переходите железнодорожные пути в установленных местах. При переходе путей убедитесь, не приближается ли поезд, после чего и переходите.

Помните, железнодорожный путь — опасная зона для жизни.

## Водитель автомобильного транспорта, тракторист, коновозчик!

Помни, что нарушение правил проезда через железнодорожные переезды приводит к авариям, гибели людей, машин и является преступлением перед государством!

Не переезжай путь в неустановленных местах!

Не нарушай правил пользования железнодорожными переездами!

Подъезжая к переезду, остановись у пути, убедись в том, что они свободны, после чего переезжай переезд со скоростью, обеспечивающей полную безопасность.

**Пишите**

Наш адрес:

Индекс: 652601

Белово, Советская, 8

**Звоните**

Телефоны: редактор — 2-20-24, зам редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Тираж 6754 экз.  
Заказ № 2627  
Типография г. Белова.